《乘客"如厕难"究竟难在哪?》接续报道

长春地铁1号线这两个站 卫生间已恢复使用



关注百姓急难愁盼 城晚记者帮你办



2月14日,本报报道了"长春 地铁1号线卫星广场站和庆丰路 站卫生间故障停用数月"一事,引 发广泛关注,众多网友纷纷留言 表示都遇到过如厕难的问题。16 日,城市晚报全媒体记者再次来 到现场踏查,发现长春地铁1号 线卫星广场站和庆丰路站两站的 卫生间停用数月后,终于恢复正 常使用。

16日,记者来到长春地铁 号线卫星广场站,看到卫生间门 口此前设立的围栏和提示标牌已 经撤掉,该站的男女卫生间、无障 碍卫生间都已正常恢复使用。此 时正有保洁人员在卫生间周围打 扫卫生,卫生间整体看上去非常 整洁,"卫生间现在能用了,就这 两天恢复的。"该保洁人员表示。

地铁1号线卫星广场站地处 庆丰路站卫生间恢复使用 繁华位置,周围有学校、商场等,

并且此处还是轻轨3号线的换乘 站,所以人流量大,有如厕需求的 乘客也比较多。"卫星广场是交通 枢纽站,我之前就遇到过带孩子 着急去卫生间,结果卫生间不能 用的情况。还好,经过维修现在 终于能正常使用了,也希望以后 不要再出现这种长时间故障的问 题。"现场一名乘客说道。

随后,记者又来到长春地铁 1号线庆丰路站,看到该站的卫 生间同样已经恢复了正常使用, 卫生间内比较整洁。"能用了,能 用了!"现场有工作人员正在告知 前来询问的乘客。

当日,针对有网友反映的地 铁1号线北环城路站卫生间停用 等情况,记者前往现场踏查,发现 北环城路站卫生间目前并未停 用,能满足乘客的如厕需求

城市晚报全媒体记者 吕闯



卫星广场站卫生间恢复使用 本组图片 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

市民反映:

地铁施工场地排水致路面结冰难行

尽管春节过后,长春室外气 温不断回升,但夜间和凌晨气温 仍然很低,一旦路面有水还是会 结冰。近日,长春市民周女士向 城市晚报全媒体记者反映,在朝 阳区前进大街进入南湖广场的路 口旁,一处地铁施工场地内有水 排到路面,导致人行路面结冰,不 少人骑车路过时险些滑倒。希望 有关部门有效处理,防患于未然。

记者现场踏查发现,结冰的

路段是一处地铁建设工地,四周 设有围挡,沿着结冰的流向寻找 可以看到,结冰水流来自工地内。 "这处场地正在进行地铁建设,施 工时为了降低飞尘可能会洒水降 尘,碰上气温较低,溢到路面的水 会结冰,确实存在一定的安全隐 患。"周女士说,该处路段旁就是 一所高校,此处也是行人、车辆的 必经之路,一旦摔倒很危险。

随后,记者前往工地进行询

工人员表示,工地负责人不在,对 于该情况会进行反馈。为保障市 民的出行安全,记者又将该情况 反馈到长春市政务热线,工作人 员表示,会联系施工单位进行沟 通,尽快处理结冰路面,消除安全 隐患。同时,也会督促施工方选 择在温度较高时排水,以最大程 度避免道路结冰湿滑现象。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪



行人小心翼翼通过 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

市民反映:

南湖广场绿化带三处井盖缺失隐患大

绿化带内的井盖不翼而飞,存在很大的安全隐患。近日,有市民向城市晚报全媒体记者反映,位于南湖广 场绿化带内的三处窨井盖意外缺失,担心夜间会有人或宠物不小心掉下去,希望相关部门抓紧修复



积雪中敞开的井口



紧邻马路

现场踏查>> 三处窨井盖缺失引市民担心

2月3日上午,记者现场踏查 发现,三处窨井盖缺失的位置均 在南湖广场外围绿化带内,其中 ·处靠近延安大街,另一处则靠 近南湖大路口,还有一处靠近宽 平大路口。现场可以看到,没有 井盖遮掩的井口敞开着,内部线 缆暴露在外,一旁就是人行道和 休闲广场。

经常在附近活动的市民王先 生说,春节前就看到窨井盖丢失 -直没有修复。"此处周边没有 任何防护和警示,却是不少市民遛 宠物、休闲时的'必经之路',存在一定的安全风险。"王先生表示,最 近降雪天气,路面也湿滑,一旦有 人滑倒跌进井内,后果不堪设想。

随后,城市晚报全媒体记者将 该情况反馈到长春市政务热线,工 作人员记录后表示,将确认权责单 位,指派人员设立警示标志,争取 尽快修复,排除隐患,确保市民、行 人的安全。

原因分析>> 井盖失治存在"多头管理、 权责不明"

去年以来,城市晚报曾持续报 道多起井盖缺失现象,其中还有行 人因此受到伤害的案例。尽管后 续进行了及时处置,但窨井盖沉 降、破损、缺失等问题仍较常见,形 成安全隐患。住建部曾下发《住房

城乡建设部关于进一步加强城市 窨井盖安全管理的通知》,要求在 全国范围加强相关管理。

小井盖为何成了老大难?记 者多方采访了解到,井盖失治,原 因有多方面:一是"多头管理、权责 不明"。城市井盖权属往往涉及排 水、给水、电力、通讯、燃气、照明等 十多家单位和多个行业主管部门; 是"监督和维护相分离"。街道、 社区等基层部门责权不对等,对负 有维护职责的部门没有调度权和 支配权;三是对相关设施设备投入 不足。

他山之石>> 部分城市探索井盖治理新办法

记者网上查询发现,对于如何



井盖丢失 本组图片 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

管好小井盖,一些城市通过治理能 力、方式创新,推动服务重心向基 层下移,把更多配套资源下沉到街 道社区,在更好提供精准化、精细 化服务方面做了有益尝试,井盖治 理出现了一些积极变化。

以法治形式破除"多头管 理"。成都市出台《成都市检查 井盖管理办法》,建立井盖监管 联席会议制度、井盖监督中心以 及流程规范。要求井盖权属单 位应于接到派遣3小时内进行应 急处置,否则由市井盖监督中心 代为进行临时应急处置,消除安 全隐患;权属单位24小时内无故 未能完成修复、重置等工作,将 依法处罚。武汉等城市还在井 盖问题外置领域探索实施"首问

负责制"

提升科技含量,提高井盖问 题治理效能。南京市近期启用 了50套智能电力井盖,一旦井盖 倾斜、位移,或遭破坏,遇到非法 开锁、盗窃,并下淹水、设备自燃 等情况,智能井盖会及时定位报 警,工作人员将第一时间前往检 杭州为每一块城市井盖都 标注了唯一的数字识别码,实现 了对问题井盖及时发现、及时处 置。城市晚报全媒体记者 刘佳雪

> 广告咨询 新闻报料

